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11 kmacce, 3amaga 1

Bap.1 Onpenenurs cymmy KoadpduimenTos a u b JjmHeiHONE yObIBatomei

dbyukmun f(x) = ax + b, ecm f(f(a)) =bwu f(f(b) =a.

Pemenue.

[lepsoe ycnosue: f(f(a)) = f(a-a+b) = f(a*+b) = a(a*+b)+b = b. Umeewm,
aro a(a® + b) = 0. Orciopa nonydaem, uto a = 0 - He nogxoMuT U b = —a?.

Bropoe yemosue: f(f(b)) = f(a-b+b) = f((a+1)b) = abla+1)+b = a
nostyaaem, uro ab(a + 1) +b=a — —a’(a + 1) = a + a®. Cnegosarenbto a = —1
ub=—1.

OTBer: —2

Bap.2 Omnpenenutrs cymmy kKoahpduimenTos a u b JjnHeiHON# yObIBaiomei
dbyukun f(x) = ax + b, ecan f(@) =bu f(f(a) —b) = 2a.

OtBeT: —2

Bap.4 Oupenenurb cymmy KoadpuimeHToB a u b JuHEHON BO3pacTalomeit
dynkunn f(z) = azx + b, ecn f(af(i))=an f(f(a) —a?) =0.

OTBeT: 1



11 kmnacce, 3amaga 2
Bap.1 B 2018 roxy momns pacxonos ceMbu VBaHOBBIX Ha KOMMYHAJbHbBIE YCJIYTH
cocrapyaanun 10% ux obmero 6roypkera. Ilociae noseimenns tapudos B 2019 rogy
pacxoJibl Ha KOMMyHaJbHbIe yeayru cocrasuia 20% 6rojkera. IIpu 3ToM ocrajibHbie
pacxonbl ceMbu VIBAHOBBIX He M3MEHHJINCH. Ha CKOJBKO NMPOIEHTOB TOIOPOXKAJIN
KOMMYHAaJIbHbIE YCIYTH?
Penienue.
[Iycts X - Bech nmoxon 3a 2018 roj, Torma
0.1X - komMMyHaJbHBIE YCIYTH,
0.9X - Bce ocraabHOE.
IIycts Y - Becwh moxon 3a 2019 rom, Torma
0.2Y - koMMyHaJbHBIE YCJIYTH,
0.8Y - Bce ocTasbHOE.

Nssecrro, uro 0.9 - X = 0.8 - Y (Bce ocranbHoe He uamennsiocsh). [onydaem,
Y _ 09
9T0 ¥ = ig-

Lo 02 0209
Heobxoqmmo naiitn iy = 5505 = 1.25.

Orser: 125

Bap.2 B 2018 roxy mons pacxonos ceMbu VBaHOBBIX HA KOMMYHAJIbHBIE YCIYTH

cocrapisin 16% ux obmero 6iokera. Ilocsie nosoimenns: rapudos B 2019 roxy
pacxoJibl Ha KOMMyHaJIbHBIE yearyru coctapmia 25% Orojpkera. IIpu 3ToM ocrajbHbIe
PaCXo/ibl ceMbH VIBAHOBBIX HE M3MEHWJIUCH. Ha CKOJIBKO IPOILEHTOB IOJI0POXKAJIM

KOMMYHaJTbHbIE YCIYTH !

OTBer: 75



11 knacce, 3amaga 3
Bap.1 Haiitu nau6osbumii Kopenb ypasuenue: |log,(2z)[* + | log, 2|* = 28.
Pemrenne.

Nmeem

11+ logy(x)|? 4 |1 — logy(z)|> = 28.
[Iycts t = logy(x) u npumensis cymMmmy KyOOB:
(L4t + 1 —t]) - (Lt =1+t |1 —t]+]1—t]*) = 28.
1. Ilycts t < —1, Torma
(—1—t—t+1)-(2+22 —t*+1) =28
Yipormaem

—2t- (3 +1%) = 28.

CnenoBarebHo t = —2 U APYTIUX KOPHE# HeT.

2. Ilycts —1 <t < 1, Torma
(I+t—t+1)-(2+22 +t*—1) =28.

YuporaeMm
2- (3t +1) = 28.

CaepoBarennno t = + % - HE TOJIXOJISAT.

3. Ilycrs t > 1, Torya
(I+t+t—1)-(2+2° —t*+1) =28.
YuporaeMm
2t - (3 + 1?) = 28.

CuetoBareibHo t = 2  APYrUxX KOPHEH Her.
[Tosygaewm, uro logsx = 2 u logy x = —2. Snauntr * =4 n x = 0.25.
OtBerT: 4

Bap.2 Haiitu nauGosbimii kopens ypasuenue: |logs z]* + | logs £ = 28.



OTBet: 27

Bap.3 Pemts ypasnenue: |log,(4z)[® + |log, 2|* = 28.
OrBert: 16

Bap.4 Peumnrs ypasuenue: |log zf* + |log, &% = 28.

OTBer: 64



11 kmaacc, 3aga4a 4

Bap.1 B konteiinepe HaAXOATC JTETAJIN HECKOJTHKUX TUTIOB U3 YETHIPEX BO3-
MOYKHBIX: BecoMm 2 KT, 3 KT, 5 kr u 10 kr. CymmapHbIii Bec jeraJieit B KOHTeiHe-
pe pasen 100 kr. M3BecTHo, uT0O ecjin BbIOpPATh M3 KOHTEHEpa 110 OJHOM jieTaJin
KayKJIOTO U3 UMEIONUXCSd B HEM THIIOB, TO WX CyMMAapHBIil Bec OyneT paBeH 15 K.
OmnpejnenuTe, CKOJIBKO JleTajell HaXoATCs B KOHTeHepe, eClU CaMbIX TSXKeJIbIX 13
HUX Ha D OOJIbINe, YeM BCEX OCTAJbHBIX BMECTE B3SITHIX.

Pemntenwne.

Kakne geramm B cymme panyt 15: 54+ 10 =15 nam 2+ 3+ 10 =15

Ilycts & m y KosmudectBo nerageit Becom 5 Kr. u 10 kr. coorBercTBenHO. [Tomy-
yaem, 4To 5T + 10y = 100 u y = 5 4 x - caMbIX Tsi>KeJIbIX OoJibilie Ha 5. Bbipakast
Y U3 BTOPOI'O U IOJICTaBJIsAsl B IEPBOE YPaBHEHUE, TOIVIA HodydaeM, 4to 3r = 20 -
HET 11eJI0T0 PeIIeHUs.

[lycTs x, y 1 2z KoMdecTBO AeTasieil Becom 2 KT., 3 KT. 1 10 KT. COOTBETCTBEHHO.
[Tomyuaem, uro 22+ 3y + 102 = 100 u 2 = 5+ = + ¥ - caMbIX TAXKEJBbIX OOJbIITE Ha
5. Bbiparkasi 2z U3 BTOPOI'O U I0JICTaBJsisl B 1I€PBOE ypaBHEHUE, TOIJa UMEEM, 9TO
12z + 13y = 50, nepedbupasi 1eJible 3HaUEHUs 11OJIydaeM, 4To £ =2, y =2, 2 =9

OrBer. 13

Bap.2 B konreiinepe Haxo[sTCs JleTaJ i HECKOJbKUX THIIOB U3 YEThIPEX BO3-
MOXKHBIX: BecoM 3 Kr, b Kr, 7 Kr u 10 xr. CymMMapHbIii Bec jeTaJieii B KOHTeiiHe-
pe paper 100 kr. M3BecTHO, 4TO ecjin BbIOpaTh M3 KOHTEWHEpa 10 OJIHOM JieTajiu
KaXKJI0T'0 M3 MMEIOIIMXCS B HEM THUIIOB, TO X CyMMapHbIi Bec OyjeT paBeH 15 Kr.
Onpeyesmre, CKOJIBKO JleTaaeil HaXosTCsd B KOHTEHHePe, eCJIM CaMbIX TsIXKEJIbIX U3

HUX Ha 8 OOJIbINE, YeM BCEX OCTAJILHBIX BMECTE B3STBIX.
OTrBeT: 16

Bap.3 B konteiinepe HaxXoadaTcA JeTaJu HECKOJBKHX THIIOB U3 YETHIPEX BO3-
MOXKHBIX: BecoM 1 Kr, 2 Kr, 3 Kr u 10 xkr. CymMmapHbIii Bec jeTaJieii B KOHTeiiHe-
pe paBen 100 kr. M3BecTHo, uTO eciin BbIOpPATh M3 KOHTEHEpa 10 OJHOM JjeTaJin
KaXK/I0I'0 13 MMEIOIIMXCS B HEM THUIIOB, TO MX CyMMapHbIil Bec Oyjer paBeH 13 Kr.
OnpenennTe, CKOJBKO CAMBIX JIETKHUX JleTajleil HaX0IsATCs B KOHTeHepe, eCJIN CaMbIX

TS2KEJbIX B HEM Ha 2 6OJII)HIGj YeM BCEX OCTaJIbHbLIX BMECTE B3ATbIX.



OTser: 4

Bap.4 B konreitnepe naxogaTcs n3/iesinsg HECKOJLKUX TUIIOB U3 TATH BO3MOXK-
HBIX: BecoM 1kr., 2kr., 3kr., Hkr. n 10kr. CymmapHbIii Bec n3jenii B KOHTeiHepe
pasen 100kr. M3BecrHo, 4To eciiu BbIOpaTh M3 KOHTEWHEpaA 110 OJIHOMY W3JIEJIUIO
KayKJIOTO U3 UMEIOIIUXCS TUIIOB, TO UX CyMMapHBIit Bec Oyjer paBen 15kr. Omnpe/e-
JIUTE, CKOJIbKO JleTaJjieil HaxXo/daTcsd B KOHTellHepe, ecjiu CaMbIX TsAXKeJIbIX U3 HUX Ha

5 00JIbIlIE, YeM BCEX OCTAJbHBIX BMECTE B3STHIX.

OrBer. 13



3A[A4YA 5
BapuaHnt 1

LleHa nuporkHoro coctasnseT 40 py6., a BbipyyKka KoHauTepa — 6000 pyb. B AeHb. D1aCTUYHOCTb cnpoca
Ha NUPOXKHble paBHa (-2). Yemy byaeT paBHa BbipyYKa KOHAUTEPA, €CIM OH NOBbLICUT LeHy Ao 50 py6.?
O6bACHWTE, NOYEMY BbIPYYKA MU3MEHMUNACD.

PeweHue: MNpu yeHe (P) 40 u Bbipyuke 6000 Kon-Bo (Q) coctanser 150 ea. Mcnonbsys KoappuumeHT
anactnyHoctn: AQ/AP - P/Q = Ep, Haxogum, uto AQ= -75, n 6yaet npogaHo 150-75=75 ea. Mocne
N3MEHEHMA LeHbl BbipyyKa = 75 - 50 = 3750 pyb.

Bblpy4Ka YyMeHbLUNAACb, MOTOMY YTO CAPOC Ha MPOAYKT MMEET BbICOKYH 31aCTUYHOCTb, a ero LieHa
nosbicKMNach (NOTpebUTeNM 3aMeHUNM 3TOT NPOAYKT Ha ApYroi, 6onee AOCTYNHbLIN).

BapuaHT 2

LleHa nuporkHoro coctasnseT 50 py6., a BbipyyKka KoHguTepa — 5000 pyb. B AeHb. D1aCTUYHOCTb Cnpoca
Ha NMPOXKHble paBHa (-2). Yemy byaeT paBHa BbipyYyKa KOHAUTEPA, €CU OH CHU3UT LeHy Ao 40 py6.?
O6bACHWTE, NOYEMY BbIPYYKA MU3MEHMUNACD.

PeweHue: Mpu ueHe (P) 50 1 Bbipyuke 5000 Kon-Bo (Q) coctasnsaeT 100 ea. Mcnonb3ya KoadbduuneHT
anactnuHoctn: AQ/AP - P/Q = Ep, Haxogum, uto AQ= +40, u 6yaet npoaaHo 100+40=140 ea. Mocne
M3MeHeHMA LeHbl Bbipydka = 140 - 40 = 5600 py6.

BbIpy4Ka BbIpOC/ia, MOTOMY YTO CNPOC HA NPOAYKT MMEET BbICOKYIO 3/1aCTUYHOCTb, @ €ro LeHa CHM3UAACh
(noTpebuTtenn nepeknoUYMANCH C APYTMX NPOAYKTOB Ha 3TOT).

BapuaHT 3

LleHa nuporkHoro coctasasieT 50 py6., a Bbipyyka KoHguTepa — 10000 py6. B AeHb. D1aCTUYHOCTb CNpoca
Ha NMPOXKHble paBHa (-2,5). Yemy byaeT paBHa Bblpy4YKa KOHAMTEPA, ECN OH NOBLICUT LLeHY A0 60 py6.?
O6bACHUTE, NOYEMY BbIPYYKA MU3MEHUNACD.

PeweHue: Mpu ueHe (P) 50 n Bbipyuke 10000 Kon-Bo (Q) cocTaBnset 200 ea. Mcnonb3ya KoadpduumeHT
anactnyHoctn: AQ/AP - P/Q = Ep, Haxoaum, uto AQ=-100, n 6yaet npoaaHo 200-100=100 ea. Mocne
M3MeHeHMA LeHbl Bbipyyka = 100 - 60 = 6000 py6.

BbIpy4YKa yMeHbLUNAACh, MOTOMY YTO CIPOC Ha NMPOAYKT MMEET BbICOKYHO 3/TaCTUYHOCTD, @ €ro LieHa
nosblCKMNach (NOTpedbUTeNM 3aMeHUAM ITOT NPOAYKT Ha Apyroi, bonee AOCTYMNHbLIN).

BapuaHT 4

LleHa nuporkHoro coctasnset 50 py6., a Bbipyyka KoHauTepa — 10000 py6. B AeHb. D1aCTUUYHOCTb Cnpoca
Ha NMPOXKHble paBHa (-2,5). Yemy byaeT paBHa BbipydKa KOHAMTEPA, €CN OH CHU3UT LieHy Ao 40 py6.?
O6bACHUTE, NOYEMY BbIPYYKA MU3MEHUNACD.

PeweHue: MNpu ueHe (P) 50 n Bbipyuke 10000 Kon-Bo (Q) cocTaBnset 200 ea. Mcnonb3ya koadpduumMeHT
anactuuHoctn: AQ/AP - P/Q = Ep, Haxoamm, uto AQ= +100, n 6yaet npoagaHo 200+100=300 ea. Nocne
M3MeHeHMA LeHbl Bbipydka = 300 - 40 = 12 000 py6.



Bblpy4Ka BbIpOC/a, MOTOMY YTO CMPOC Ha NPOAYKT MMEET BbICOKYIO 3/1aCTUYHOCTb, @ €ro LeHa CHM3MAACh
(noTpebuTtenn nepekntoYMANCL C APYrMX NPOAYKTOB Ha 3TOT).

BapuaHTt 5

LleHa nuporkHoro coctasnsieT 50 py6., a Bbipyyka KoHauTepa — 10000 py6. B AeHb. D1aCTUYHOCTb CNpoca
Ha NMPOXKHble paBHa (-1,5). Yemy byaeT paBHa BbipydYKa KOHAMTEPA, EC/IN OH NOBLICUT LieHy A0 60 py6.?
O6bACHWUTE, NOYEMY BbIPYYKA U3MEHMUNACD.

PeweHue: Mpu ueHe (P) 50 u Bbipyyke 10000 Kon-Bo (Q) coctaBnsaeT 200 ea. Mcnonb3ya KoadduumneHT
anactnyHoctn: AQ/AP - P/Q = Ep, Haxogum, uto AQ= -60, n 6yaet npogaHo 200-60=140 ea. Nocne
M3MeHeHMA LeHbl Bbipydka = 140 - 60 = 8400 pyb.

BbIpy4YKa yMeHbLUNAACh, MOTOMY YTO CPOC Ha NMPOAYKT MMEET OTHOCUTEIbHO BbICOKYHO 3/1aCTUYHOCTD, a
€ro LieHa noBbicuiack (noTpebutenn sameHnanN 3TOT NPOAYKT Ha Apyron, bonee A4OCTyNHbIN).

3A[AYA 6
BapuaHT 1

PaccmoTpMm 3KOHOMMUKY CTPaHbl, rae NPoM3BOAATCA TO/IbKO ABa BUAA TOBAPOB: Yall U anebCUHbI.
M3BecTHbI cieaytowpe gaHHble:

2015 ron 2018 rox
Lena, new. O6bemM npousBoaCcTBa, TOHH | lleHa, geH. O6beM POU3BOJICTBA, TOHH
el el
Yaii 2 300 1,2 350
ATIeIbCHHBI 1 600 2 400

PaccunTaiite HOMMHaNbHbIN W peanbHbii BBl 3Tol cTpaHbl B 2018 roay, B3as 2015 rog 3a 6a308bii.
BepHo nin, uto B 2018 roay B 3TOM CTpaHe Habno4anca SKOHOMUYECKUA POCT MO cpaBHeHMto ¢ 2015
rogom? O6bACHUTE M paccunTanTe TEMN POCTA B NPOLLEHTAX.

PeweHune: HomnHanbHbii BBM B 2018 1. = 1,2:35042:400=1220 aeH. ea.

PeanbHbiit BBIM 2018 r.(B ueHax 2015 r.) = 2:350+1:400=1100 geH. eA.

BBIM 2015 r. (HOMWHaNbHbLIV = peanbHOMY, T.K. 6a30BbIli roa) = 2:300+1:600=1200 geH. ea.
Temn pocTa B % =1100/1200-100%=91,7% (nageHue Ha 8,3%).

BapuaHT 2

PaccmoTprm 3KOHOMMUKY CTPaHbl, rae NPoM3BOAATCA TONIbKO ABa BUAA TOBAPOB: Yali U anenbCUHbI.
M3BecTHbI cieaytowme AaHHble:

2017 ron 2018 rox
Lena, new. O6bem npousBoacTBa, TOHH | lleHa, jeH. O6beM POU3BOJICTBA, TOHH
el el
Yaii 4 150 6 100
AnenbCuHbl 2 100 15 180




PaccunTaiite HOMMHaNbHbIN W peanbHbii BBl 3Tol cTpaHbl B 2018 roay, B3as 2017 roa 3a 6a308bii.
BepHo 5in, uto B 2018 roay B 3TOM CTpaHe HabAo4aNCA SKOHOMUMYECKUIN POCT MO cpaBHeHUto ¢ 2017
rogom? O6bACHUTE M paccunTanTe TEMN POCTA B NPOLLEHTAX.

PeweHune: HomuHanbHbiM BBIM B 2018 r. = 6:100+1,5:180=870 aeH. ea.

PeanbHbiit BBIM 2018 r.(B ueHax 2017 r.) = 4-:100+2-180=760 aeH. eA.

BBIM 2017 r. (HOMWHaNAbHbLIV = peanbHOMY, T.K. 6a3oBbIli roa) = 4-150+2-100=800 aeH. ea.
Temn pocTa B % =760/800-100%=95,0% (nageHue Ha 5,0%).

BapuaHT 3

PaccmoTpMm 3KOHOMMUKY CTPaHbl, rae NPoM3BOAATCA TONIbKO ABa BUAA TOBAPOB: Yall U anenbCUHbI.
M3BecTHbI cieaylolme AaHHble:

2017 ron 2018 rox
IleHa, neH. O0beM npousBozcTBa, TOHH | LleHa, meH. O0BeM NPOU3BOACTBA, TOHH
efl. efl.
Yaii 6 100 5 120
ATieNnbCHHEBI 15 150 2 100

PaccumTaiiTe HOMMHaNbHbIM U peanbHbli BBIM aTol cTpaHbl B 2018 roay, B3as 2017 rog 3a 6a30Bbli.
BepHo 5in, uto B 2018 roay B 3TOM CTpaHe HabAoA4aNCA SKOHOMUYECKUIN POCT MO cpaBHeHUto ¢ 2017
rogom? O6bACHUTE M paccunTanTe TEMN POCTA B NPOLLEHTAX.

PeweHune: HomuHanbHbIM BBIM B 2018 r. = 5:120+2:100=800 aeH. e,

PeanbHbiit BBIM 2018 r.(B ueHax 2017 r.) = 6:120+1,5-:100=870 aeH. ea.

BBM 2017 r. (HOMUHaNbHbIN = peanbHOMY, T.K. 6a30BbIli roa) = 6:100+1,5-:150=825 aeH. ea,
Temn pocTa B % =870/825-100%=105,5% (pocT Ha 5,5%).

BapwuaHT 4

PaccmoTprm 3KOHOMMUKY CTPaHbl, rae NPoM3BOAATCA TONIbKO ABa BUAA TOBAPOB: Yali U anenbCUHbI.
M3BecTHbI cieaylowme AaHHble:

2010 ron 2018 rox
IleHa, neH. O0beM npousBozcTBa, TOHH | LleHa, meH. O0BeM NPOU3BOACTBA, TOHH
efl. efl.
Yaii 6 200 5 120
AneabCcHHBI 3 150 4 100

PaccumTaiite HOMMHaNbHbIM U peanbHbli BB aTol cTpaHbl B 2018 roay, B3as 2010 roz 3a 6a30BbIi.

BepHo /i, uto B 2018 roay B 3TOM CTpaHe HabAoAaNCA SKOHOMMYECKUI POCT MO cpaBHeHuto ¢ 2010

roaom? O6bACHMTE U paccyMTanTe TEMMN POCTa B NPOLLEHTAX.

PeweHune: HomuHanbHbiv BBM B 2018 1. = 5:120+4-100=1000 peH. ea.




PeanbHbiit BBM 2018 r.(B ueHax 2010 r.) = 6:120+3-100=1020 geH. ea.

BBM 2010 r. (HOMWHaNbHbIV = peanbHOMY, T.K. 6a30BbIli roa) = 6:200+3-150=1650 aeH. ea.
Temn pocTa B % =1020/1650-100%=61,8% (nageHue Ha 38,2%).

BapuaHT 5

PaccmoTpMm 3KOHOMMUKY CTPaHbl, rae NPoM3BOAATCA TONIbKO ABa BUAA TOBAPOB: Yali U anenbCUHbI.
M3BeCcTHbI cieaylolme AaHHble:

2017 ron 2018 rox
IleHa, neH. O0bem npousBozcTBa, TOHH | LleHa, meH. O0BeM NPOU3BOACTBA, TOHH
efl. efl.
Yaii 6 1000 5 1100
AneabCHHBI 3 200 4 100

PaccumTaiite HOMMHaNbHbIM U peanbHbii BBIM aTol cTpaHbl B 2018 roay, B3as 2017 rog 3a 6a30Bbli.
BepHo nn, uto B 2018 roay B 3TOM CTpaHe HabAoAaNCa SKOHOMUYECKUIM POCT MO cpaBHeHuto ¢ 2017
rogom? O6bACHUTE M paccyMTanTe TEMM POCTa B NPOLLEHTaX.

PeweHune: HomnHanbHbi BBIM B 2018 r. = 5:1100+4-100=5900 aeH. e,
PeanbHbiit BBM 2018 r.(B ueHax 2017 r.) = 6:1100+3-100=6900 aeH. ea.
BBM 2017 r. (HOMWHaNbHbIV = peanbHOMY, T.K. 6a30BbIli roa) = 6:1000+3-200=6600 aeH. ea.

Temn pocTa B % =6900/6600-100%=104,5% (pocT Ha 4,5%).

3A0A4A 7
Bapuant 1

B ceHTabpe 2019 roga mebenbHasa macTepcKas usrotoenna 100 Kpecen, U Bce OHM Bblan NpogaHbl No
PbIHOYHOM LeHe — 9 TbiC. pyb. 3a WTYKy. 3aTpaTbl HAa X NPOU3BOACTBO cocTaBmaun: 340 Tbic. pyb. Ha
maTepuanbl, 180 Thic. pyb. Ha 3apnnaTy (3 paboTHMKA, 3apnaaTta Kaxaoro coctaensna 60 Tbic. pybneit B
mecsu), 1 euse 300 Tbic. pybei cocTaBUAM NOCTOSHHbIE U3AEPKKU. [TOCKO/IbKY Npo6aem co cObITom He
6b1710, U1 MacTepCcKas NpPUHecaa Henoxyto Npmbbinb, B okTAbpe 2019 roaa BrageneL, MacTepcKon peLmnn
YBE/IMUYNTL 06bEM NPOM3BOACTBA. [ 3TOr0 OH HaHAN eLle 04HOro paboTHMKA (C TaKOW e 3apniaToi,
KaK Yy OCTa/IbHbIX), ¥ 3aKynua SOMNOJHUTE/IbHbIE MaTepuasbl. B UTore 3aTpatbl Ha MaTepMasibl COCTaBUAU
375 Tbic. py6. NocTosHHbIE N3AEPKKM B OKTAOPE He n3ameHnancb. Mactepckan nsrotosuna 110 Kpecen,
M BCe OHW BblN NPOAAHbI MO TOM Ke PbIHOYHOM LieHe, YTO 1 PaHbLue.

OTBeTbTE Ha BONPOCHI:
A) CKoNbKO cocTaBuna npmbblab MacTepcKoi B ceHTAbBpe?

B) BepHbiM 1 6bIN0 peLleHne BAaLENbLA O PACLUMPEHNN NPOU3BOACTBA B OKTABPE, C TOUKM 3peHuUs
nonydyeHua npunbblan? MNMoateepanTe CBOM OTBET pacyeTamu.




B) M3ameHunacb M NPON3BOAUTENLHOCTb TPYAA PAOOTHMKOB MacTEPCKOM B OKTABPE MO CpaBHEHUIO C
ceHTAbpem? Paccuntaiite n obvACHUTE.

PeweHue: A) Bbipyuka (ceHTabpb) = 100 - 9 Tbic. py6. = 900 Tbic. pyb. 3aTpaThbl (CEHTAGPL) =
340+180+300 = 820 Tbic. pyb. Mpunbbinb (ceHTAbpb) = 900 — 820 = 80 ThbIC. pyb.

B) Bbipyuka (okTabpb) = 110 - 9 Thic. py6. = 990 ThiC. py6. 3aTpaThl B OKTAGPe = 375+180+60+300=915
TbiC. py6. MpubbIIb B OKTAGPE = 990-915=75 TbiC. pyb. MpMbbINb OKa3anack MeHbLle, Yem B CeHTALpe,
TaK KaK AOMO/IHUTENbHbIN 06beM BbiNyCKa OKa3asca Aopoxe (npeaenbHble nsaepxku (915-820)/(110-
100)=9500 py6., YTO BbiLLIE PIHOYHOW LIEHbI; CE6ECTOMMOCTDb BbIMYCKa B OKTADPE Bbille, YeM B CEHTABpe
(820/100 < 915/110). PewieHune 6b110 HEBEPHBIM C TOUYKMU 3PEHUA MaKCUMM3aLMN NPUBLIAN.

B) Mpoun3BoauTENbHOCTL TPYAA B OKTABPE CHU3MNACk. B ceHTAbpe cpeaHuii NpoayKT TpyAa COCTaBuA =
100/3=33,3 ea. Ha oaHOro paboTHUKa, B OKTABpe 110/4 = 27,5. NpeaenbHbli NpoayKT 4-ro paboTHUKa
TonbKo 10 ea. (110-100), 4To 3HAUYUTEIbHO MEHbLLE CPeHero NpoayKTa.

BapuaHT 2

B mapte 2018 roaa mebenbHas macTepcKas u3rotosumna 150 cTynbeB, U BCE OHM BblIM NPOAAHbI MO
PbIHOYHOM LeHe — 5 TbiC. pyb. 3a WTyKy. 3aTpaTbl HAa UX NPOU3BOACTBO cocTaBmaun: 240 Tbic. pyb. Ha
MaTtepuanbl, 180 Tbic. pyb. Ha 3apnaaty (3 pabounx, 3apnsiaTta Kaxaoro coctasnsana 60 Tbic. pybneli B
mecsau), 1 ewe 150 Tbic. pybnein cocTaBUAN NOCTOSAHHbIE U3AEPKKU. MOCKONbKY Npobaem co cObITOM He
6b1/10, B anpene 2018 roaa BnageneL, MacTePCKON peLunn yseamunts obbem nponssoactea. Jas aToro
OH HaHAN elle ogHOro paboTHKMKA (C TaKoM XKe 3apnaaTol, KaK Y OCTajlbHbIX), M 3aKynun
OONONHUTENbHbIE MaTepuanbl. B utore 3atpatbl Ha maTtepuansl coctaBunaum 290 Tbic. pyb. MocToAHHbIE
U3EPKKM B anpene He U3smeHnancb. Macrtepckasa nsrotosumsa 165 cTynbeB, U BCe OHU BbIM NPOAaHbI
MO TOM e PbIHOYHOM LLeHe, YTO U paHbLUe.

OTBeTbTe Ha BONPOCHI:
A) CKoNbKO cocTaBnsia cebecToMmocTb NPOM3BOACTBA CTY/IbeB B MapTe U anpene 2018 roaa?

B) BepHbiM K 6b1/10 pelleHne BAafenbla O pacliMpeHm NpomM3BOACTBA B anpene, C TOYKU 3peHUn
noayyeHusa npnbbinn? MNoarsepanTte CBOM OTBET pacyeTamu.

B) M03KHO /1M cunTaTb, YTO pe3ynbTaThl PaboTbl 4 paboOTHMKOB OKa3aIMCb XYHKe, YeM pe3ynbTaTbl PaboThl
3 paboTHUKOB mMecsLem paHee? O6bACHUTE OTBET.

PeweHue: A) CebectoumocTsb B mapte = (240+180+150)/150=3800 py6./ea., cebecTtoMmocTsb B anpene =
(290+180+60+150)/165=4121,2 py6./ea.

B) Mpunbbinb B mapTe = 150-5-(240+180+150)=180 TbIC. py6. MpunbLINL B anpene = 165-5-
(240+180+60+150)=145 TbIC. py6. C TOUYKM 3pEHUA NONYYEHUA NPUOLINN pPeLLeHne HeBEPHOE.

B) 3 paboTHMKa Aenanu MeHbllee KOIMYEeCTBO CTy/bes, yem 4. O4HAKO NX NPOM3BOAUTENbHOCTb Bbla
Bbiwe (150/3 > 165/4). NpeaenbHbIn NpoayKT 4-ro paboTHMKa 165-150=15 6bin CyLLECTBEHHO HUMXKE
cpeaHero npoaykra 3 pabotHukos (150/3=50).

BapwmaHT 3

B mapte 2019 roga mebenbHasa mactepcKas usrotosuna 100 cTynbeB M NpoAana UX NO PbIHOYHOM LeHe
(5 ToIC. pY6. 33 cTyN). Bnageneu mactepckoi 3annatnna 210 Toic. pyb. 3a maTepuanbl 41a NPOM3BOLACTBA



CTynbeB, 3apnnaTy paboTHMKam (Bcero paboTano 3 paboumx, 3apnnaTa KaxKaoro cocraenana 50 Tbic.
pybneii B mecsau). Kpome atoro, oH ynaatua 90 Teic. py6. 3a apeHay NoOMeLL,eHUsA U NOSLEPKKY calTa.
MockonbKy Npobaem co cbbiTom CTyAbeB He 6bin0o, B anpene 2019 roga Baagenew, MacTepCcKoi peLmn
yBENNUUTb 06bEM NPOM3BOACTBA CTY/IbEB. [/1A 3TOTrO OH HAHAJ elLle 04HOTo PabOTHUMKA (C TaKkoW Ke
3apnJIaTo, KaK y OCTasbHbIX), U 3aKyNua JOMNONHUTENIbHbIE MaTepuasbl (B UTOre ero 3aTpaTbl Ha
maTtepuanbl coctasuam 240 Toic. py6.). MnaTa 3a apeHAy NOMeELLEHNA U NOALEPKKY CaiTa B anpesne He
nsmeHunacb. Mactepckas npoussena 110 cTynbeB, 1 Bce OHM BbiAn NPOAaHbI MO TOM e PbIHOYHOW
LLEHE, YTO U paHblue.

OTBeTbTE Ha BOMPOCHI:

A) CKO/IbKO COCTaBW/IM CpefHME MOCTOAHHbIE U CpesHME NepeMeHHble U3LEePXKKM MACcTePCKOM B mapTe U
B anpene?

B) BepHbiMm 1 6bIN0 peLleHne BAagenbLa o0 pacluMpeHnn NpounsBoACcTBa B anpene? MNoatsepante ceoi
OTBET pacyeTamMm.

B) MO3KHO /i1 cunTaTh, YTO 3GPEKTUBHOCTL UCMO/Ib30BAHUSA TPYAA B MAaCTEPCKOM B anpese cTana HUXKe,
yem B mapTe? PaccuuTaiite n ob6bacHuTE.

PeweHue: A) MocTosnHHble n3aepxKku — 310 90 Thic. pyb. (apeHaa v caliT), oCTasibHblE U34EPKKN —
nepemeHHble (MaTepunansl, 3apnaTa — 3aBUCAT OT 06bemMa BbINycKa). B mapTe cpeaHmne NOCTOAHHbIE
nsaepskku = 90/100=900py6., B anpene =90/110=818,2 pyb. CpeaHune nepemeHHbIe U3AEPXHKKM B MapTe
= (210+50-3)/100=3600 py6., B anpene = (240+50-4)/110= 4000 py6.

B) Mpubbinb B mapTe = 100-5-(210+150+90)=50 TbiC. py6. MNpunbLINL B anpene =
110-5-(240+150+50+90)=20 Tbic. pyb. C TOUKM 3peHUA NoAyYeHUA NPUBLIIM pelleHme HeBepHOoe.

B) CpeaHuit npoayKT Tpyaa (npoussoamTensHoOCcTM) B mapTte 6611 100/3=33,3 ea/uen; B anpene
110/4=27,5 en/uen (cHUKeHMe). MOMKHO cuMTaTh, YTO 3PPEKTUBHOCTL MCMOIb30BaAHMA TPYAa
NOHU3UANACh.

BapuaHT 4

B ceHTabpe 2019 roga npubbinb mebenbHOM macTepckon coctaBuna 50 Toic. py6. MacTepcKas
nsrotosumna 100 cTynbeB M NpoAana Ux No pbiHOYHOM LeHe (5 Tbic. pyb. 3a cTyn). na Npon3BOACTBA 3TUX
CTY/IbEB MacTepCKas NoHecna NOCTOsHHbIE U3aepKKKU (oHM cocTasnsAtoT 90 Tbic. py6. B mecAL) u
nepemeHHble U3AEPKKM — Ha MaTepuasbl U Ha 3apnaaTy paboumm (Bcero B mactepckom 2 paboumx,
3apnaaTa Kaxgoro pasHa 75 Tbic. pybneli B mecau,).

B okTabpe 2019 roaa BnageneL, MacTePCKOM pPeLIn, YTO OH CMOMKET YBEINUYUTb NPUDLINb, eCN
npousseaeT 6oblie CTyNbeB. N5 3TOr0 OH HAHAN elle 0AHOro paboTHMKA (C TaKoM Xe 3apniaToi, Kak
Y OCTafbHbIX), ¥ 3aKYNWUA JONOAHUTENbHbBIE MaTepUasbl (B UTOre ero 3aTpaTtbl Ha MaTepuasibl COCTaBUIM
230 TbIC. pyb6.). MOCTOAHHbIE U3AEPKKM B OKTAOpE He M3meHunncb. Macrepckas npoussena 110
CTY/IbEB, U BCE OHM BblIM NPOAAHbI NO TON e PbIHOYHOW LLEHE, YTO U PaHblue.

OTBeTbTe Ha BON POChbI:

A) Yemy 6bi1a paBHa cebecToMMOCTb NPON3BOACTBA OAHOTO CTy/1a B MacTEPCKOM B CeHTABpe 1 B
oKkTabpe 2019 roga?



B) BepHbIM 211 BblI0 pelleHme BAagenbLa O paclMpeHnn NpoM3BOACTBA B OKTABPE C TOUKU 3peHusn
npubbinn? NoatTeepanTe CBOM OTBET PacyeTaMM.

B) M3meHuMnacb M NPon3BOAUTENBHOCTb TPYAa PAaBOTHMKOB MACTEPCKOM B OKTABPE NO CPaBHEHMIO C
ceHTAbpem? PaccunTaiiTe U obbsAcCHUTE.

PeweHwue:

A) B ceHTABpe 06LIMe U3AEPKKN MaCTepPCKOM = BbipydKa — Npmnbbiab = 100-5-50=450 Tbic. py6b.
CebectommocTb npoussoacTtsa = 450/100=4,5 Tbic. py6. 3a cTy.

B oktabpe cebectommocTb = (230+75:3+90)/110=4954,5 py6. 3a cTy.

B) Mpunbbinb B ceHTAbpe bbina 50 Toic. pyb., a B okTAGpe 110-5-(230+75-3+90)=5000 py6. C TOUYKM 3peHus
MaKCMMMU3aLUMmn NpnbbIIM — HEBEPHOE pelleHne 0 pacluMpPeHUK BbinycKa.

B) U3meHmnnach. NponssoamTenbHoOCTb B ceHTAbpe = 100/2=50 ea/yen., B oktabpe 110/3=36,7 ea/uen.
MpenenbHbIN NPOAYKT TpeTbero paboTHMKa 110-100=10 cTy/1beB, CYLECTBEHHO HUXe cpeaHero
npoAyKTa.

BapuaHTt 5

B ceHTabpe 2019 roga mebenbHas macTepcKas usrotosuna 120 Kpecen, u Bce OHM Bblan NpogaHbl No
PbIHOYHOM LeHe — 9 TbiC. pyb. 3a WTYKy. 3aTpaTbl HAa X NPOU3BOACTBO cocTaBmaun: 340 Tbic. pyb. Ha
MaTtepuanbl, 240 Toic. pyb. Ha 3apnaaty (paboTano 4 pabounx, 3apnaata Kaxgoro coctasnsana 60 Tbic.
pybnein B mecau). Ewe 250 Tbic. pybneit 6b1010 yniayeHo 3a

apeHay NomMeLLeHUs U NoAAEPHKKY canTa. MocKoibKy npobaem co cobITom He 6bi10, U MacTepcKasn
NnpUHec/a Henaoxyo Npubbiib, B okTAbpe 2019 roga Baagenewl, MacTePCKOM peLina yBeIMYUTbL 06bem
npounsBoAacTBa. 15 3TOro OH HaHAN elle ogHOro paboTHMKa (C TaKoM Ke 3apniaTol, Kak y OCTanbHbIX),
W 3aKyNuJ A0NOJHUTENbHbIE MaTepuranbl. B ntore 3atpatbl Ha matepuanbl coctasmam 390 Tbic. pyb.
ApeHaHas nnaTta 3a NOMELLEHWE M NaaTa 3a CalT He nameHuancb. Mactepckas nsrotosmna 130 Kpecen,
W BCE OHM ObI/IM MPOAAHbI MO TOM e PbIHOYHOM LEHE, YTO 1 PaHbLLE.

OTBeTbTE Ha BONPOCHI:

A) CKonbKo cocTaBuna cebectoMmocTb NpoM3BOACTBa Kpeces B MacTEPCKOM B ceHTABpe 1 okTabpe 2019
roga?

B) BepHbiM 21 BbI10 pelleHMe BagenbLa 0 pacliMpeHn NpomM3BOACTBA B anpesie, C TOYKM 3peHMUs
noayyYeHusa npnbbinn? PaccumtanmTe n ob6bsicHUTE.

B) B Kakom mecsaLe UCNoNb30BaHME TPYAa B MacTepCKon 6bino 6onee adpdeKkTMBHbIM? MoateepanTe
CBOW OTBET pacyeTamMm.

PeweHue: A) CebecTommocTb B ceHTAbBpe = (340+240+250)/120=6916,7 py6./en., cebecToumocTb B
oKTa6pe = (390+240+60+250)/130=7230,8 py6./ea.

B) Mpunbbinb B ceHTAbpe = 120-9-(340+240+250)=250 Tbic. py6. MpnbbINL B OKTABPE =
130-9-(390+240+60+250)=230 TbiC. py6. C TOUKM 3peHUs NoAyYeHUA NPUbbLINK pelleHne HeBEPHOE.



B) B ceHTabpe cpeaHuit npoaykt = 120/4=30 ea/yen., 8 oktabpe 130/5=26 ea/uen. bonee adpdpexkTMBHO
TPYA MUCNONb30BaNcA B ceHTABpe.





